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MODE DE RECUEIL 

Etude de 10 minutes 

réalisée online via 

notre panel 

propriétaire

Echantillon national représentatif de 
1173 personnes âgées de 12 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la 
méthode des quotas et redressé selon 

les variables suivantes : sexe, âge, 
profession, région et catégorie 

d’agglomération. MODE

MAI
2021

DATES DE TERRAIN CIBLE INTERROGÉE

MAI
2021



Genre, 
Perception VS Réalité 
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Une société en mutation, prête à interroger la question du genre 

21%

30%
31%

18%

Pas du tout d'accord Plutôt pas d'accord

Plutôt d'accord Tout à fait d'accord

Total 

pas d’accord 

51%

48%
57%

50%

55%
42%

Gen

Alpha

(12/14)

Gen Z

(15/24)

Millenials

(25/40)

Boomers

(60/74)

Silent gen

(75 et +)

« Une personne est soit un homme, soit 
une femme et rien entre les deux »

% pas d’accord

15-17 ans : 83%

Femme : 58% (vs Homme : 44%)
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A travers la perception d’une tendance qui semble assez répandue

Q4. Connaissez-vous une personne « non binaire » c’est-à-dire qui ne se ressent ni homme, ni femme, mais entre les deux, un mélange des deux ou aucun des 
deux ? Base : à tous – Une seule réponse possible 

des Français 

connaissent une 

personne non-binaire 

25%

36% 35%

13%

16%

Gen Alpha

(12/14)

Gen Z

(15/24)

Millenials

(25/40)

Boomers

(60/74)

Silent gen

(75 et +)

dont 9% dans leur entourage proche 

15-17 ans : 45%

18-24 ans : 32%

25-34 ans : 43%
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Alors qu’en réalité elle est très marginale

Q1bis. Vous personnellement vous diriez que vous êtes…? Base : à tous – Une seule réponse possible 

des Français.es 

non binaires*

Une 
femme

51%

Un 

homme

47%

Les deux

1%

Ni l’un ni 
l’autre

1%

*C’est-à-dire qu’ils ne se considèrent ni comme totalement femme, ni comme totalement homme.  
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… même auprès des jeunes

Q1bis. Vous personnellement vous diriez que vous êtes…? Base : à tous – Une seule réponse possible 
* Ni l’un, ni l’autre + Les deux 

1%

5%

2%
0%

0%
Gen Alpha (12/14) Gen Z (15/24) Millenials (25/40) Boomers (60/74) Silent gen (75 et +)

% gender fluid*

18-24 ans : 8%
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Q3. Actuellement vous définissez-vous comme ? 
Base : répondants 18+ – Une seule réponse possible 

89%

3%

4% 2%2%

Hétérosexuel(le) Homosexuel(le)

Bisexuel(le) Pansexuel(le), asexuel(le)

Rien de tout cela

81%

88% 93%
87%

Gen Z (18/24) Millenials

(25/40)

Boomers

(60/74)

Silent gen (75 et

+)

Hétérosexuel(le)

Et que l’hétérosexualité demeure la « norme »

Homosexuel(le): 7%
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… avec des relations sexuelles encore très hétéronormées

Q2. Avez-vous déjà eu des rapports sexuels avec une personne du même sexe que vous…? 
Base : répondants 18+ – Une seule réponse possible 

12%

86%

2%

Oui Non Pas de relations sexuelles

13%

14%

11%

12%

Gen Z (18/24) Millenials

(25/40)

Boomers

(60/74)

Silent gen (75 et

+)

% Oui

Homosexuel(le) : 91%

Bisexuel(le) : 74%

Hétérosexuel(le) : 7%

25-34 ans : 19%

Homme : 16%

Célibataire : 16%

CSP+: 15%
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Mais si le genre reste essentiel en amour, il perd de son importance au fur à 
mesure que l’on s’éloigne de l’intime

Q4bis. Est-ce que c’est important pour vous de pouvoir identifier le genre des personnes avec lesquelles vous êtes en contact ? 
Base : répondants 18+ – Une seule réponse possible par ligne  

58%

27%

20%

17%

24%

31%

29%

24%

7%

21%

26%

27%

11%

21%

25%

32%

Dans votre vie amoureuse

Dans votre vie familiale

Dans votre vie amicale

Dans votre vie professionnelle

Très important Assez important Peu important Pas important du tout

82%

58%

49%

41%
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Pour l’avenir, vers une éducation moins genrée ? 

Q10. D’après vous, est-ce que c’est important pour vous d’élever un 

garçon comme un « vrai » petit garçon ? 
Base : à tous – Une seule réponse possible

13%

34%

35%

18%

Pas du tout important Pas vraiment important

Assez important Très important

Q11. D’après vous, est-ce que c’est important pour vous d’élever une fille 

comme une « vraie » petite fille ? 
Base : à tous – Une seule réponse possible

14%

34%

34%

18%

Pas du tout important Pas vraiment important

Assez important Très important

Total 

pas important 

47%

Total 

pas important 

48%

Elever un garçon 

comme un 

« vrai » petit 

garçon

Elever une fille 

comme une 

« vraie » petite 

fille

Homme : 34% (vs femme : 59%)

65+ : 35%

IDF : 44%

CSP+ : 47% (vs CSP- : 53%)

35-49 ans : 50%

Homme : 35% (vs femme : 61%)

65+ : 40%

IDF : 46%

CSP+ : 47% (vs CSP- : 54%)

35-49 ans : 47%



Les clichés ont la vie 
dure !
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Même si les femmes sont toujours vues comme sensibles, maternelles et 
douces… 

Q5/Q6. Pour chaque terme suivant, diriez-vous qu’il correspond bien ou mal à l’idée que vous vous faites d’un homme/d’une femme ? 
Base : à tous – Une seule réponse possible par termes

% correspond bien

95% 92%93%

% correspond bien – TOP 3 Femmes

Sensible

Maternelle
Douce

Protecteur

87% 82%83%

Fort Paternel

% correspond bien – TOP 3 Hommes
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… elles font jeu égal avec les hommes sur les qualificatifs liés à la force, à 
l’incarnation d’un.e chef.fe / leader.euse

Q5/Q6. Pour chaque terme suivant, diriez-vous qu’il correspond bien ou mal à l’idée que vous vous faites d’un homme/d’une femme ? 
Base : à tous – Une seule réponse possible par termes

Protecteur.rice

Fort.e

Paternel/Maternelle

Doux.ce

Sensible

Un(e) leader.euse

Emotif.ve

Un(e) chef.fe

Autoritaire

Agressif.ve

Violent.e

% correspond bien Homme Femme

Homme Femme
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L’éternel cliché de la femme douce et de l’homme protecteur, 
davantage partagé par les hommes  

Q7. Et personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les informations suivantes ? Base : à tous – Une seule réponse possible par affirmation 

18%

17%

18%

14%

17%

4%

5%

4%

51%

43%

41%

40%

31%

21%

12%

11%

21%

23%

24%

30%

31%

39%

29%

37%

10%

17%

17%

16%

21%

36%

54%

48%

Les femmes sont naturellement plus douces

que les hommes

C'est aux hommes de protéger les femmes

Un homme doit subvenir aux besoins de sa

famille

Les hommes ont un désir sexuel plus fort que

les femmes

Une personne est soit un homme soit une

femme et rien entre les deux

C'est aux femmes principalement de

s'occuper des enfants et du foyer

Une femme en âge d'avoir des enfants et

qui n'est pas mère c'est une femme qui

n'est pas accomplie

Un homme doit gagner plus que sa

compagne

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

ST D’accord
Ensemble

69%

60%

59%

54%

48%

25%

17%

15%

Base : 15+

ST D’accord
Homme

74%

69%

71%

50%

56%

31%

20%

19%
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Être une « femme » 

Q9. Vous personnellement, en tant que femme, avez-vous déjà souffert de devoir correspondre à certaines idées reçues par rapport aux femmes ? 
Base : répondants femme 18+ – Une seule réponse possible par affirmation 

20%

30%

13%

17%

19%

14%

21%

10%

12%

37%

27%

36%

31%

28%

28%

27%

25%

17%

17%

12%

19%

19%

18%

20%

12%

18%

15%

26%

31%

32%

33%

35%

38%

40%

47%

56%

Etre désirable

Etre mince

Savoir s'effacer, se faire discrète quand il le

faut

Etre une bonne épouse/compagne

Etre douce

Avoir l'air jeune

Etre une bonne mère

Ne pas afficher vos ambitions

professionnelles ou scolaires

Etre obligée d'avoir des enfants

Oui, souvent Oui, de temps en temps Oui, rarement Non, jamais

ST Oui
Femme

ST Oui
Femmes 18-24 ans

79%

84%

75%

69%

75%

60%

44%

53%

60%

74%

69%

68%

67%

65%

62%

60%

53%

44%
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Être un « homme » 

Q8. Vous personnellement, en tant qu’homme, avez-vous déjà souffert de devoir correspondre à certaines idées reçues par rapport aux hommes ? 
Base : répondants homme 18+ – Une seule réponse possible par affirmation 

16%

12%

11%

17%

10%

10%

16%

10%

34%

31%

28%

33%

34%

27%

27%

21%

18%

22%

26%

13%

19%

23%

15%

25%

32%

35%

35%

37%

37%

40%

42%

44%

Etre ambitieux et réussir d'un point de vue

professionnel

Etre viril

Ne jamais montrer ses émotions, ne jamais

pleurer

Etre protecteur

Etre performant au niveau sexuel

Savoir se battre

Etre le chef de maison, ramener l'argent

pour le foyer

Savoir tenir l'alcool

Oui, souvent Oui, de temps en temps Oui, rarement Non, jamais

ST Oui
Hommes

68%

65%

65%

63%

63%

60%

58%

56%

ST Oui
Hommes 18-24 ans

67%

64%

65%

51%

55%

61%

55%

63%



De la responsabilité 
des médias
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Des femmes jeunes et sexy toujours surreprésentées dans les médias 

Q21. Pour chacun des types de personnes suivantes, diriez-vous qu’elle est souvent présente dans les média ? 
Base : à tous – Une seule réponse possible par ligne

33%

32%

20%

15%

18%

16%

9%

7%

7%

6%

55%

52%

48%

52%

44%

40%

42%

37%

29%

29%

8%

12%

27%

28%

28%

33%

41%

44%

46%

49%

4%

4%

5%

5%

10%

11%

8%

12%

18%

16%

Des femmes jeunes

Des femmes sexy

Des hommes musclés

Des femmes qui réussissent

professionnellement

Des personnes homosexuelles

Des personnes issues des minorités

Des femmes de plus de 50 ans

Des hommes qui s'occupent des enfants

Des personnes en situation de handicap

Des hommes qui s'occupent des tâches

ménagères

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Total OUI

88%

84%

68%

67%

62%

56%

51%

44%

36%

35%
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Et pourtant l’image des femmes s’est nettement améliorée, surtout au 
cinéma et à la TV 

Q19. Au cours des 5 dernières années, diriez-vous que l’image des femmes véhiculée par…
Base : répondants 18+ – Une seule réponse possible par ligne

45%

43%

38%

38%

33%

12%

17%

13%

17%

20%

43%

40%

49%

45%

47%

Le cinéma

La TV

Les journaux

La publicité

Internet

A évolué positivement A évolué négativement N'a pas vraiment évolué

Image des femmes 

véhiculée par… 

48%

46%

35%

% a évolué positivement 

auprès de ceux qui vont 

au cinéma plus d’une 

fois par semaine

% a évolué positivement 

auprès de ceux qui 

passent plus de 5h / jour 

sur internet

% a évolué positivement 

auprès de ceux qui 

regardent le TV plus de 

5h par jour 




